

医学教育网全科主治医师考试:《答疑周刊》2023年第14期

近几年医患关系紧张,医患之间的相处模式愈加值得重视,以下整理出一些相关题目,供大家参考、复习。

**问题索引:**

1. 怎样做才有利于医患交流?
2. 在医患交往中,强调维护患者权益是因为什么?
3. 体现医患之间的契约关系有哪些情况?

**具体解答:**

1. 以下何种做法可能不利于医患交流

- A. 注意语言个体化
- B. 设定程序化的礼貌用语
- C. 必要的重复
- D. 及时表扬与鼓励
- E. 使用副语言和身体语言

**【正确答案】** B

**【答案解析】**程序化的礼貌用语[医学教育网原创]可能不符合每个患者的基本情况。

2. 在医患交往中,强调维护患者权益是因为

- A. 患者在信托关系中居于强者地位
- B. 患者在信托关系中有明确要求
- C. 患者在信托关系中居于弱势地位
- D. 医师对患者的承诺
- E. 医师对患者的关心

**【正确答案】** C

**【答案解析】**在医患交往[医学教育网原创]中,强调维护患者权益是因为患者在信托关系中居于弱势地位。

3. 下列哪项不能体现医患之间的契约关系

- A. 患者被迫送红包时保证不向外宣扬

- B. 先收费用然后给予检查处理
- C. 医生向患者作出应有的承诺
- D. 先签手术协议然后再实施手术
- E. 患者挂号就诊

【正确答案】 A

【答案解析】 选 A，医患契约关系[医学教育网原创]不仅建立在平等的基础上，而且必须建立在合法的基础上，同时也不允许违背社会道德的基本精神。



正保医学教育网  
www.med66.com